



8月4日，在委内瑞拉首都加拉加斯，安全人员保护总统马杜罗。 新华社发

无人机上装炸药 马杜罗躲过一劫



委内瑞拉总统马杜罗4日躲过“无人驾驶飞机袭击”。随后，他指责委内瑞拉反对派与国外势力合谋行刺。目前，哥伦比亚政府否认参与行刺，美国政府没有立即回应。

两架无人机成“武器”

委内瑞拉4日在首都加拉加斯的玻利瓦尔大道举行国民警卫队组建81周年庆典，马杜罗在活动中发表讲话。

电视直播画面上，马杜罗正在讲话，画面突然抖动，马杜罗和他身后站立的文武官员看向天空。画面切换至街道上的阅兵方阵，数秒钟后，整齐的方阵大乱，士兵们立刻疏散。

现场传出疑似爆炸声，并响起警报。安全人员迅速将马杜罗带离现场。外媒报道，袭击地点附近一处建筑升起黑烟。现场照片显示，安全人员随后对疑似爆炸窗口进行排查。

委内瑞拉新闻部长罗德里格斯稍后发表电视直播讲话，

说“多架”无人驾驶飞机搭载爆炸物，企图行刺马杜罗。他称，爆炸发生在马杜罗所在的讲演台附近，几架装有炸药的无人机引爆了演讲现场。

罗德里格斯说，7名国民警卫队人员受伤，马杜罗“安然无恙，正常履行职责，与党政军高级官员保持联络”。

委内瑞拉执政党统一社会主义党副主席卡韦略在社交网站“推特”上发文，指认委内瑞拉右翼发动这次“恐怖袭击”。

名为“T恤衫战士”的组织宣布对这一未遂刺杀行动负责。该组织在“推特”上发帖，称他们用两架无人机搭载炸药，试图刺杀马杜罗，但无人机遭政府军击落。“我们想揭示他们的脆弱性。”这家先前不为人知的组织写道，“我们今天没有成功，但

(成功)只是时间问题。”

俄罗斯卫星网报道称，该组织成立于2014年，自我定位是所有反马杜罗力量的联合体。美联社称，其目前还无法独立核实该组织声明的准确性。

美联社援引3名消防部门人员的话报道，庆典期间传来的爆炸声其实源于附近一座居民楼内煤气罐爆炸。

指责国内外势力合谋

事件发生数小时后，马杜罗露面，对全国发表讲话，指认委内瑞拉反对派与哥伦比亚政府和“一些居住在美国”的人合谋行刺。

马杜罗详细回忆了袭击发生时的场景，他表示，当时共发生了两次爆炸。马杜罗确认相关

部门立刻展开了调查，并已经发现了关键证据。他指责称，委内瑞拉国内的极右翼势力与外国势力进行了勾结，借此来破坏委内瑞拉的经济振兴计划。

马杜罗说，“这是针对我的谋杀行动。”调查已经开始，“一些组织者”落网，刺杀者来自委内瑞拉“右翼势力”、哥伦比亚和美国。行刺的“一些组织者”住在美国，住在佛罗里达州”。他说，“我希望特朗普总统打击这些恐怖主义团伙。”

目前，哥伦比亚政府否认参与行刺。俄罗斯卫星网5日报道，哥伦比亚驳斥了关于该国总统桑托斯疑与马杜罗遇刺事件有关的指责。报道称，该国外交部公报表示：“关于哥伦比亚总统可能应为委内瑞拉总统的疑似遇刺事件负责的言论看来

是荒谬且毫无根据的。”声明还称：“委内瑞拉总统已经习惯在任何情况下指责哥伦比亚。我们要求其对桑托斯总统、哥伦比亚政府和人民保持尊重。”

美国政府没有立即回应马杜罗的说法。

委内瑞拉今年5月举行总统选举，马杜罗赢得连任，但选举遭委内瑞拉反对党联盟抵制，美国、哥伦比亚等不少美洲国家不承认选举结果。

马杜罗政府多次指认国内反对派和美国政府企图策动政变。美国总统特朗普去年8月公开发出武力威胁。美联社今年7月初报道，特朗普去年不仅是口头威胁，实际上与白宫幕僚和3名拉美国家领导人讨论过对马杜罗政府动武，遭到反对。

据新华社、环球网等

尚在狱中，卢拉要代表劳工党竞选总统

巴西劳工党4日推举前总统卢拉为劳工党总统候选人。劳工党主席赫夫曼当天在圣保罗举行的大会上宣布这一决定。会场内，2000名支持者头戴卢拉面具，高呼他的名字。

卢拉现年72岁，2003年至2010年出任总统，因贪腐罪自今年4月起在狱中服刑。他向当天的大会致函，言辞激烈，称有人“想操纵总统选举，将所有民意调查中最受欢迎的人排除在外”，“令民众无法投票选出自己想要的总统，号称民主，却与民众无缘”。

巴西总统选举竞选活动定于8月16日启动，10月7日举

行第一轮投票。卢拉在民意调查中所获支持率领先。一些民调把他排除在外，民意支持率最高的前三名候选人依次为极右翼政客博尔索纳罗、巴西前环境部长席尔瓦和4次出任圣保罗州州长的阿尔克明。其中，博尔索纳罗誓言反腐和打击犯罪，短时间内累积高人气；席尔瓦创建的“可持续网络”党4日提名她为总统候选人；社会民主党提名阿尔克明为这一中右阵营政党的候选人。

不过，卢拉极可能无法参加选举。依照巴西法律，刑事案件被告人上诉失败、二审定罪后，被告人8年内丧失

参选公职资格。高等选举法院预计9月对已登记候选人的资格是否有效作出裁决。

巴西司法机关2014年启动大规模反腐调查，认定卢拉等多名政坛重要人物关联国企巴西石油公司贪腐案。卢拉去年7月贪腐和洗钱罪名成立，由法庭判处9年6个月监禁。巴西上诉法院今年1月作出二审裁决，维持对卢拉的定罪并把他的刑期延长至12年零1个月。

劳工党4日没有宣布与卢拉搭档的副总统人选。劳工党党内高层多次说，党内没有可以替代卢拉的“B方案”即替代

候选人，卢拉是“全部方案”。

劳工党副总统人选颇受关注，因为这一人选可能替代卢拉竞选总统。卢拉“门徒”、圣保罗市前市长费尔南多·阿达是舆论猜测的“B方案”热门人选。他是卢拉应对贪腐案的律师小组成员，可以轻易到狱中与卢拉会面。

民调显示，32%调查对象说，如果卢拉不参选，他们不会投票支持任何一名总统候选人。法新社援引的另一项民调所获结果显示，即便卢拉参选，仍有25%的选民不会投票支持任何候选人。

据新华社

中医 白癜风

医保定点机构 / 名医联合会诊

电话:0531—66710000
地址:济南长途汽车总站
东1000米(三孔桥站)
网址:www.lndfyy.com